

Человек
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Искра Ленина

№27(138) 23 мая 1937 г. Воскресенье

Решительно разгромить кулацкий саботаж в тракторных отрядах

Сроки сева, установленные партией и правительством, в нашем районе сорваны, хотя у нас были на лицо все условия, чтобы уложиться в эти сроки, со всеми посевными работами. Враги колхозного строя: саботажники, сева разгильдяи и бракоделы, делают свое гнусное дело; из-за этого сейчас в районе имеется на лицо уже огромнейшей важности государственное преступление—срыв сева. Это со стороны врагов колхозного строя—удар по урожаю.

Провал сева вызван преступно—бездействием работой тракторного парка обеих МТС. А это явилось горьким результатом кулацкого саботажа, который был проявлен на севе со стороны некоторой части трактористов. В Чебулинской МТС, на 20 мая произведенный план выполнила на 36,5 проц., Чумайская — на 38,3 процента.

Руководители обеих МТС, Жабин и Шулов, умиленно поглядывая на врагов колхозного строя, саботажников сева, которые завелись в тракторных бригадах, буквально не стукнули пальцем о панцирь для разоблачения этих "буксовщиков", как врагов народа. Они вместе с саботажниками сева ждут проветривания почвы. Саботаж в тракторных бригадах совершен явный. Например: тракторист Горлов Г. из бригады Колесниченко, 18 мая на тракторе ЧТЗ, в место 11 га, вспахал только 4,9 га, или 45 проц. 19 мая этот саботажник работал также. А вот пример "работы" еще более злодного саботажника: "тракторист" Милованов П. (тоже из отряда Колесниченко) на тракторе ЧТЗ 19 мая в место 11 га вспахал 2 га. 18 проц.. План!

Саботажники такого "калибра" среди трактористов В-Чебулинской МТС есть еще. Например: "тракторист" Прокопчик Я. из бригады Мачина в колхозе "Красный сибиряк" 16 мая на тракторе СТЗ вспахал вместо 3,5 га только 0,77 га. 22 проц. плана! На поле против колхозного строя здесь Прокопчик орудует не один. Вот его сподвижник, еще более злодой саботажник сева, Иванов. Он например, на тракторе СТЗ выполнение плана спустил до 19 проц. Саботажники сева подрывную работу ведут не зависимо от погоды. Их работа на севе остается столь же преступной, вплоть до последнего времени. Эти трак-

тористы, встав на путь кулацкого саботажа, сейчас не хотят как следует работать: они ждут пыли. А такая кулацкая политика ведет к провалу урожая. Характерно, что директор МТС т. Жабин, как водь в рот набрал—о саботаже не говорит, и неразоблачает его. Тоже ждет пыли. Зам. директора по политчасти тов. Спиртов является собой со стороны МТС в деле организации политработы среди трактористов, образец беспомощности и даже, пожалуй, трусости. Он например, сидит в колхозе "большевик" в тракторной бригаде тов. Манузина, который работает в ряду лучших. А в колхозы по соседству (им. Яковleva и Калинина) растерявшийся зам. директора и носа не кает. А между тем в колхозе им. Яковleva антиколхозные элементы против девушки трактористов организовали поход самой отчаянной вражеской травли. Странно, почему не слышно голоса политработника против этого?

Зам. дир. по политчасти Чумайской МТС, тов. Аторин, тоже является собой в деле политработы среди трактористов образец беспомощности МТС. Здесь саботажники сева до того распоясились, что начали в тракторах прямое вредительство. Например: в колхозе им. Ворошилова в тракторе на котором работал Прокопьев, в цилиндре мотора оказались железные обрубки. Тракторист Уркин умышленно заехал в пни и поломал плуг.

На великолепнейших машинах нормы выработки можно было перевыполнить, с самого начала сева. Вот примеры, подтверждающие возможность этого. Тракторист В. Чебулинской же МТС Тов. А. Я. Скрыбин, норму выработки выполнял (сначала сева!) На тракторе СТЗ на 160 проц., тов. Ф. Р. Савин на 155 проц. тов. А. Скалозуб (на ЧТЗ)-на 135 проц. тов. С. Ефимов на 123 проц. тов. А. Астахов на 113 проц. Эти товарищи являются передовиками и сейчас. Эти примеры в пребезги разбивают антиколхозные измышления о "буксовке" трактор.

Прорыв в севе должен быть не медленно ликвидирован. Для этого нужно разгромить решительно среди трактористов, всех саботажников сева, как врагов народа, и организовать путем широкой политработы, соревнование им. 20-летия октября, среди всех трактористов, и среди всех колхозников.

Путем широкой разъяснительной работы поднимем массу честных колхозников, трактористов против кулацкого саботажа в тракторных бригадах, против "буксовщиков", преступно проваливающих посевные работы в районе.

Дело чести трактористов смыть с себя стахановской работой пятно позорного отставания!

Соревнование им. 20-летия Октября

НОРМЫ ВЫПОЛНЯЮТСЯ НА 200 пр.

Колхозы У.-Чебулинского с. совета, начали соревнование им 20 летия Октября. Соревнуются между собой колхозы: "Против старого" "Воля" "Красные соколы" им. 1 мая, им. Чернова.

В проверке соревнования по колхозу "Красные соколы" выявилось много прекрасных стахановцев сева. Вот их имена: Н. Е. Болгачев—на 12 дисковой сеялке засевает по 10 га, вместо нормы 6. Н. Ф. Бережнев засевает по 8 га

П. Е. Тайченачев по 9 га. Пахаря: Ф. Е. Буданаев и Н. А. Назин норму пахаты перевыполняют.

По колхозу "Воля" показатели ударников ниже; но все же есть и здесь хорошие пахаря и сеяльщики, например: С. А. Долгов, В. К. Анкин, Н. Е. Анкин.

Постановление Крайкома ВКП(б) и крайисполкома о соревновании им 20 летия Октября, среди колхозников получило горячий отклик.

В. Прокопьев.

На заботу правительства отвечать стахановской работой

На бригадном совещании колхозники 2-й бригады колхоза "Большевик" в ответ на постановление Совета Народных Комисаров, о снижении цен на промышленные товары широкого потребления, единодушно приняли соц-обязательство.

Мы не только должны посеять быстро, но и хорошо по качеству, сказал бригадир Шкурин А. мы тогда только сумеем поднять урожайность, и сделать новый шаг по завоеванию культурной колхозной жизни.

А. М.

"БУКСУЮЩИЕ" САБОТАЖНИКИ

Бригадир тракторного отряда Мацкевич (колхоз "Искра") на 18 мая, вспахал на трех тракторах 14 га, и посеял 16 га. Бригадир тракторного отряда Узданов И. (колх. им. Яковleva) на 18 мая, на двух тракторах посеял 18 га. Это работа, сделанная им с начала сева, является нормой одного дня, которая трак-

ты выполняется.

Тракторист колхоза им. Калинина, Манузин. И. с начала сева ни разу не выполнил норму выработку и выше 30 проц. не поднимался. Он исключительно плохо ухаживает за тракторами и является выдающимся разгильдяем.

А. Михайлов.

Вредительский, политически вредный договор

21 мая Р. К. ВКП(б) обсудил вопрос о договоре со соревнованием, заключенном между В. Чебулинской и Чумайской МТС. Договор был обсужден на советах обеих МТС с участием председателей колхозов и бригадиров тракторных бригад. От Райкома ВКП(б) присутствовал Лахов И.

В договоре обязательство по урожаю было взято 14 ц. с га. Срок окончания молотьбы установлен 15 декабря. Райком ВКП(б) нового состава этот договор отменил, и признал, что он, пунктами 7 и 9 (занизенная урожайность и оттяжка сроков сева) направлен на организацию в районе кулацкого саботажа против поднятия урожая и является вредительским.

Договор был напечатан в

нашей газете.

Р. К. ВКП(б) указал (редактору) газеты на допущенную политическую ошибку, выразившуюся в помещении договора в газете.

От редакции.

Договор, помещенный в нашей газете, редакцией из-за излишней доверчивости к обсуждавшим его, критически не был разобран, по этому, имеющиеся в районе возможность получения высокого урожая и возможность окончания молотьбы в короткий срок, не были выявлены. Решение Р. К. ВКП(б) относительно договора и редакции является совершенно правильным. Договор с такими пунктами является вредительским, политически вредным.

За границей

Фашистский налет

15 мая фашистская авиация ный пожар. Полагают, что совершила налет на валенцию, самолеты прилетели со стороны моря, с одного из фашистских кораблей. По предварительным данным убито 33, ранено 69 человек. (ТАСС)

Стахановки сева

Колхозники колхоза "Красные соколы" Тайченачева Агния и Буданакова Валентина нормы выработки на бороньбе выполняют на 150 проц.

Они, включившись в соревнование им. 20-летия Октября, взяли обязательства работать на отлично, и перевыполнять нормы выработки. Обязательства ударницы с честью выполняют. В. Прокопьев.

Сводка

О выполнении плана сева по колхозам Чебулинского района на 20 мая 1937 г.

Занимаемое место	Наименование колхозов	Посевено в га	Проц. выполнения плана
1.	Путь к социализму	427	82,1
2.	Им. 17 партс'езда	358	81,5
3.	Свободный путь	227	73,2
4.	Путь Ленина	413	72,7
5.	Заря тайги	44	72,1
6.	Шреп. год 5 л. ч.	285	70,2
7.	Большевик	533	67,7
8.	Ударная	506	66,0
9.	Разделье	808	65,6
10.	Им. Сталина	419	64,7
11.	7-й с'езд советов	155	64,3
12.	Земледелец	627	64,1
13.	Маяк Ильича	853	63,8
14.	Комбинат	392	63,6
15.	Веселая жизнь	348	60,6
16.	Им. М. Горького	238	60,2
17.	Трактор	690	57,4
18.	Красный Октябрь	308	57,4
19.	Горная	414	56,7
20.	Путь Ильича	543	56,6
21.	Новый быт	239	54,7
22.	Им. Чернова	118	54,3
23.	Им. Володарского	475	53,7
24.	III Интернационал	371	53,4
25.	Ясная поляна	234	52,8
26.	Победитель	189	52,7
27.	Им. Кирова	141	55,2
28.	Им. Ворошилова	523	52,2
29.	Красные соколы	491	51,6
30.	Им. Орджоникидзе	356	51,4
31.	Против старого	386	51,4
32.	Им. Стаханова	210	51,3
33.	Подтаежная	312	51,1
34.	Им. Яковleva	390	51,0
35.	Им. 1-го мая	641	50,6
36.	III рец. год 5 л. И.	602	49,6
37.	Колос Сибири	509	49,0
38.	Боец	259	48,7
39.	Красный сибиряк	282	48,7
40.	Нацмен	291	47,4
41.	Красный партизан	100	46,5
42.	Искра Ленина	568	46,2
43.	Воля	246	45,4
44.	Путь мировой рев.	177	45,1
45.	Новый путь	182	44,9
46.	Красный пахарь	95	44,8
47.	Красный семенов.	410	44,5
48.	Им. Калинина	505	43,6
49.	Особая	222	43,2
50.	Волгарь	133	43,1
51.	7-й с'езд советов	415	43,1
52.	Путь Сталина	505	42,3
53.	Борец труда	122	41,8
54.	Герой труда	31	41,3
55.	Им. Крыленко	107	37,5
56.	Искра	203	37,1
57.	2-я пятилетка	79	34,1
58.	Им. Эйхе	26	32,9
59.	Красная зорька	31	32,6
60.	Красный труд	68	30,7
61.	Красный восток	59	30,4
62.	Малиновый куст.	8	25,8
63.	Новая жизнь	52	18,0
64.	Малалла	5	17,8
65.	Рассвет тайги	10	16,1
66.	Тайга,	3	13,0
67.	Канаш	5	9,9
68.	Таежный трудов.	5	8,0
69.	10-й райс'езд	2	5,4
70.	Им. М		

Огнем большевистской самокритики выжечь до тла разгильдяйство и бракодельство на всех участках работы! Поднять решительно темпы сева!

Разоблачить троцкистского отрепыши Лахова и других врагов народа: вредителей и саботажников сева

(Из выступлений на райпартисобрании)

При обсуждении решения крайкома ВКП(б) о снятии с работы секретаря райкома ВКП(б) Лахова И. и передаче его дела краевой партийной коллегии, на партийном собрании работы Р. К. ВКП(б) была подвергнута справедливой резкой большевистской критике.

В работе секретаря Р. К. Лахова была, путем зажима самокритики, замаскирована и проводилась по существу троцкистская линия. Эта линия привела к большому провалу в животноводстве и к огромной расхлябанности в полеводстве.

В результате троцкистской линии, проводимой Лаховым, в колхозах оставались не разоблаченными и прикрывались враги колхозного строя, вредители. Они знали, что под Лаховским прикрытием их не заметят, и поэтому рьяно вредили в ремонте тракторов, умышленно их портили после ремонта и тем самым, в угоду врагов народа троцкистов, готовили в районе провал посевной.

На последних советах МТС перед севом Лахов протаскивал вредительство путем кулацкой либеральной политики. Он, например: при заключении договора соц. соревнования между Чумайской и В. Чебулинской МТС дал "установку" взять урожая только 14 ц. с га, и срок окончания молотьбы "установил" 15 декабря. В это время весь хлеб заносится снегом!

Лаховская кулацкая линия, направления на уменьшение урожая в районе, достаточно ясно видна и на этих примерах. Об этом теперь знают все колхозники района: Немедленно эти пункты

договора должны быть пересмотрены. РК ВКП(б) они отменены.

Сейчас, во время сева, в районе выявилось немало врагов колхозного строя с вредительством на севе; среди них есть белогвардейцы, которые, пользовались Лаховским прикрытием. Так пролезали к руководству колхозами явные враги колхозного строя. Таким путем в колхозе "Подтаежная" руководителем колхоза оказался бывший белогвардеец Смолянинов. Лахов об этом знал. Сейчас Смолянинов, как враг народа, за вредительство на севе привлекается к ответственности.

Сейчас надо огнем большевистской самокритики выжечь всю расхлябанность и решительно разоблачать на севе вредителей и бракоделов. Повыдражкам, которые печатаются ниже из выступлений товарищ на партийном собрании, можно судить о том, как решительно партийное собрание разоблачало Лаховскую троцкистскую линию. Огонь этой большевистской самокритики надо перенести на все участки нашей работы и там его усилить, это особенно необходимо в борьбе за успех посевных работ.

При обсуждении решения крайкома ВКП(б) о снятии с работы секретаря райкома Лахова И. и передаче его дела партийной коллегии на собрании выступило 54 товарищ или 60 проц. состава организации. Буквально все товарищи решение крайкома ВКП(б) о Лахове одобрили целиком и полностью; вот наиболее характерные выдержки из прений, которые на ряду с этим были у выступающих товарищей.

Фролов. Решение крайкома призывает нас решительным образом перестроить нашу работу и до конца выкорчевывать троцкистские остатки врагов народа. Лахов сочувствует контрреволюционному троцкизму. Это предположение я сделал из того, что он однажды в разговоре со мной восхвалял врага народа, троцкиста Радека и клеветал при этом на нашу партию.

У Лахова имеется тесная связь с исключенным из партии троцкистом Романовым. На политзанятиях Лахов восхвалял заклятых врагов народа Бухарина и Каменева. Слова Лахова не расходились с делом: с его ведома в аппарат Райзо принял был бывший белогвардец Фатянов, а тогда когда Фатянов был газетой "Искра Ленина" разоблачен, как враг народа, — как вредитель, Лахов советовал в Райзо его оставить. Лахов также знал и о том, что Говорунов (бывший секретарь Райзо) был троцкистом. В районе во многих местах действуют враги народа.

да. Все они пользовались покровительством Лахова.

Пронопьев. Лахов в своих выступлениях призывал часто равняться по парторганизации района. Этим он эту парторганизацию успокаивал. Из-за этого в районе сидели враги колхозного строя, троцкисты, вредители (Говорунов, Фатянов, Виноградов) в районе эти люди были протащены Лаховым.

Вредителям и тем, кто разлагался Лахов делал выдвижение. Так он выдвинул Коротаева в районе, Язикова, который развалил колхоз, выдвинул в рик, а потом на курсы. Коротаева, после развода дела животноводства в районе, выдвинул на курсы директоров МТС. Лахов зажимал критику тех кто хотел выявлять болезненные явления он называл "сумочником". Критику членов райкома, которые разоблачали Лаховскую гнилую политику, Лахов тоже зажимал. В районе работников Лахов подбирал не правильно из-за

этого в райком попали люди, связанные с чужими родством (Малышев) и непроверенные (Смирнов).

Степанов. Лахов в районе внедрил пьянку. Это началось с совещаний и распространялось по колхозам. Критиковать никого из работников райкома было нельзя: обязательно потом получалася отбой; в райкоме была семейственность. Лахов не занимался партийной-политической работой. Он всячески, извращая политику партии, работал в пользу троцкизма. В райзо нарушился устав с. хоз артели Член райкома Гранкин имел двух коров. В районе Лахов подобрал людей (Малышев Смирнов). Недостойных быть в партийном аппарате. Линия в работе райкома, которая возглавлялась Лаховым, была гнилой, политически неправильной.

Бен-Булатов. Теперь установлено, что Лахов имеет связь и переписку с врагом народа, троцкистом Романовым, исключенным из партии. Мы работники райкома в частности я, оказались политически слепыми: не разглядели врага, который имеет связь с троцкистами. Райком партии засорен недостойными людьми, от этих элементов он должен быть очищен. Самокритика со стороны некоторых работников за jakiдалась. Зайцев тому, кто выступал с критикой, говорил: "Болтать болтай, но меру знай". Этот зажимщик самокритики очень не любил самокритику и не давал себя критиковать. Провал в животноводстве Лахов прикрыл.

"Искра Ленина" давала сигналы о вредительстве в животноводстве и разоблачала врагов народа, но Лахов это все смазывал и своей политической глупицей разоблачение. Лахов вел сознательную линию на развал работы.

Масленникова. Извращая на политзанятиях политические вопросы, Лахов протаскивал троцкизм. В соответствии с решениями пленума ЦК ВКП(б) нужно перестраивать партийно-политическую работу, но это дело у нас проходит отвратительно. Инструкторам райкома от Лахова и Зайцева никакой помощи не было. Малышев в районе ничего не делал. Он только подхалимничал. Лахов смазывал политические ошибки по линии района, из-за этого в школах много чужого элемента, врагов народа.

Об этом на партактиве неоднократно поднимался вопрос. Сейчас классовый враг оживился во многих местах и проводит подрывную работу.

Соколов. В работе Райзо большие провалы, критику и самокритику Гранкин зажимал. Районо и Райкому было известно о чужаках в школах однако с их стороны ничего поэтому делу не предпринималось. Наоборот района не было правильно из-за которых чужаков премиро-

вало. Руководство работой С. совета со стороны Райкома и секретаря Лахова было никудышным.

Например: по изучению конституции не давалось совершенно никаких указаний.

Журавлев. Лахов всячески прикрывал болезненные явления в районе и замазывал свои политические ошибки. Он брал взятки от золотопродснаба тысячами рублей. самопремировался, но в докладе об этом не сказал ни слова. Лахов во многих важнейших политических вопросах был беспричинным трепачем. Этим самым он помогал врагам народа, которые есть в районе, маскироваться.

С кадрами в районе никакой работы не проводится. Лучшие стахановцы на руководящую работу не выдвигаются а преступники как следует не наказываются. Лахов к ним относился с гнилым либерализмом. Например пред. колхоза Ульянцев

"угробил" в колхозе 60 лошадей и 350 ц. сеноил хлеба, Лахов эти преступления смазал и дал возможность этому преступнику, разваливать колхоз дальше: провал, который есть в районе в деле животноводства и в полеводстве, Лахов прикрывал путем очковтирательства.

Ковалев. Вместо того, чтобы как следует организовывать уборку урожая и сдавать на элеватор лучшее зерно, Лахов вместо этого давал директиву — сдавать на элеватор зерно с семенных участков. Такая политика привела к тому, что сейчас в районе мало хороших семян. Это снижает урожай. Малышев — бездельник: он с агрономами не проводил никакой работы. Лахов и Гранкин всячески били по моим рукам, когда я их критиковал. Лахов делал политическую ошибку тем еще что призывал

коммунистов равняться по парторганизации района, а в аппарате района сидели троцкисты и другие враги народа. Коммунисты района при этом вместо политучебы занимались пьянством. Лахов работу парторганизации своей политики разваливал.

Рыжиков. На предыдущих собраниях критика и самокритика была не решительной: Лахов ее зажимал. Это я знаю по себе; когда я написал в районе об безобразиях в с. совете Лахов был мне по рукам. Он говорил, что нет беды в том, что в с. совете пьют водку. т. Новожилов боролся с Лаховской линией, но это делал очень не решительно. Если он и тов. Гуржий боролись в райкоме с лаховской линией и были в меньшинстве, то надо давно было обратиться за помощью к общему партсобранию или в крайком партии т. Новожилову так решительно как он выступил сегодня на собрании, и до этого в газете, надо было выступать давно.



За получением очередного задания.

"Современный троцкизм есть не политическое течение в рабочем классе, а беспричинная и безыдейная банды вредителей, диверсантов, разведчиков, шпионов, убийц. Банда занятых врагов рабочего класса, действующих по найму у разведывательных органов иностранных государств". И. СТАЛИН.

ЭССОРЫ

◆ 24 мая в Париже состоится официальное открытие международной выставки "Искусство и техника в современной жизни".

Советский павильон отразил огромные достижения СССР за 20 лет Великой пролетарской революции.

◆ Газета "Ческе слово" поместила сообщение о росте дорожевизны в фашистской Германии. Газета пишет, что дорожевизна там возросла в общем на 50 процентов.

Цены на верхнюю одежду, по официальным данным, возросли на 24 процента, а на белье — на 18 процентов.

◆ В этом году колхозы края купили 400 автомашин. В усть-Калманском районе за пять последних месяцев приобрели автомашины 27 колхозов, из 46 имеющихся в районах.

◆ В Москве на постоянной Всеобщей строительной выставке на днях интересный доклад о новом строительном материале прочел архитектор тов. Нагорский.

Новый материал — это обыкновенная глина, смешанная с различными растительными отходами. Доклад сопровождался демонстрацией образцов нового строительного материала, отличающегося исключительной прочностью.

◆ Всесоюзный комитет по делам искусств при Совнаркоме СССР решил провести в этом году всесоюзный конкурс скрипачей и виолончелистов.

◆ 15 мая VI пленум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов закончил свою работу.

Пленум избрал тайным голосованием секретариат и президиум ВЦСПС.

◆ "Правда" сообщалось об отравлении неизвестным ядом пяти маленьких в Черкизове под Москвой. следствием выяснило, что дети, играя на Черкизовском пруду, здесь увидели осоку; они, балясь, стали ее срывать есть.

Произведенное вскрытие показало, что дети отравились алкалоидным ядом, содержащимся в осоке. По мнению сведущих лиц, такая осока есть и в нашем районе.

Ответ. ред. П. НОВОЖИЛОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В Чебулинской аптеке № 150 для обслуживания посевной имеется в продаже: домашние аптечки (первой помощи) настойка иода, пакеты тракториста, пакеты первой помощи, бинты, вата и другие мед. товары.

Тираж 2200 экз.